

# ВЫШЕ УРОВЕНЬ ИДЕОЛОГИЧЕСКОЙ РАБОТЫ

За период после мартовского и сентябрьского Пленумов ЦК КПСС партийные организации района проделали значительную работу по мобилизации трудящихся на выполнение новых задач производственного и культурного строительства. Успешно завершён 1965 хозяйственный год.

В настоящее время развернулось социалистическое соревнование за достойную встречу XXIII съезда КПСС и досрочное выполнение заданий первого года пятилетки.

Прошедшие партийно-хозяйственные активы Коршуностроя, ГОКа, профсоюзные конференции и собрания рабочих леспромхозов, отчетные собрания в колхозах показали, что все коллективы могут успешно справиться с принятыми обязательствами.

Для этого необходимо проанализировать состояние воспитательной работы, расширить актив за счет интеллигенции села и наметить мероприятия по коренному улучшению идеологической работы.

Партия всегда уделяла особое место партийной пропаганде. Теоретическая закалка наших кадров, всех членов партии — важнейшее условие успешного решения коммунистического строительства.

На высоком теоретическом уровне, при хорошей активности слушателей проходят занятия политшкол в парторганизациях СМП-289 — пропагандист А. С. Голицыков, на фабрике — пропагандисты Д. Т. Вергей и А. П. Губарев, в колхозах «40 лет Октября» — пропагандист А. Е. Романова, им. Калинина — А. В. Слободчиков. Хорошо организованная учеба дает систематизированный теоретический материал слушателям.

На занятиях необходимо давать правильную, объективную оценку нашим достижениям и недостаткам, разоблачать реакционную сущность буржуазной идеологии, внешнюю и внутреннюю политику капиталистических стран.

Значительное место в пропаганде политических и научных знаний отводится отделению общества «Знание». Каждый лектор должен активно включиться в пропаганду решений последних пленумов, освещение проекта Директив нового пятилетнего плана.

Партийные организации также обязаны обеспечить планомерную, целенаправленную работу агитаторов, помочь им в планировании, в подборе конкретного материала для бесед, информации на производстве и по месту жительства.

Агитаторы фабрики В. Шибченко, В. Луценко и другие уже приступили к изучению и разъяснению проекта Директив по новому пятилетнему плану на 1966—1970 гг. Партийная организация СМУ Промстроя-2 (секретарь Б. Птицын) также успешно проводит политико-массовую работу по плану, скоординированному со всеми общественными организациями и администрацией. Заведующие агитколлективами обязаны учитывать конкретные предложения, высказанные рабочими, служащими, колхозниками при изучении как материалов Пленумов ЦК КПСС, так и при обсуждении проекта Директив по новому пятилетнему плану.

На многих предприятиях есть хорошая наглядная агитация — на обогатительной фабрике, в Коршунострое, в райпотребсоюзе, ОРСе. Следует повсеместно конкретизировать ее, там, где нет — красиво оформить, подчинить задачам новой пятилетки.

Идеологическая работа должна быть действенной на всех участках хозяйственного и культурного строительства.

Обеспечить высокий уровень политико-воспитательной работы в каждом коллективе, в каждом населенном пункте — долг партийных, советских, профсоюзных и комсомольских организаций.

**К. КАЛОШИН,**  
секретарь РК КПСС.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!



Орган Нижнеилимского районного комитета КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Иркутской области

Год изд. 32-й  
№ 27 (2584)

ЧЕТВЕРГ

3

МАРТА

1966 г.

Цена 2 коп.

## СООБЩЕНИЕ ТАСС

### ВЫМПЕЛ С ГЕРБОМ СССР НА ПЛАНЕТЕ ВЕНЕРА

1 марта 1966 года в 9 часов 56 минут московского времени автоматическая станция «Венера-3» после трех с половиной месяцев полета в космическом пространстве достигла планеты Венера и доставила на ее поверхность вымпел с гербом Союза Советских Социалистических Республик.

Точная встреча автоматической станции с планетой была обеспечена успешно проведенной 26 декабря 1965 года коррекцией траектории полета станции. Во время всего полета со станцией поддерживалась регулярная радиосвязь и производился прием научной информации. При сближении станции с планетой Венера на заключительном этапе сеанс связи не состоялся.

Другая автоматическая

межпланетная станция «Венера-2», запущенная 12 ноября 1965 года, продолжая свой полет по гелиоцентрической орбите, 27 февраля 1966 года в 5 часов 52 минуты московского времени прошла на расстоянии 24 тысячи километров от поверхности Венеры.

Полет станции на заданном удалении от планеты без проведения коррекции был обеспечен только за счет точного выведения ее на межпланетную траекторию.

Эксперименты, выполненные с помощью автоматических станций «Венера-2» и «Венера-3», позволили решить ряд принципиально новых задач межпланетных полетов и получить новые научные данные. Материалы полета этих станций обрабатываются и изучаются.

**XXIII**  
**НАВСТРЕЧУ**

ТАЙГУ

БУДЯТ ВЗРЫВЫ

«Построить железную дорогу Хребтовая—Усть-Илим», — эта строка из проекта Директив по пятому пятилетнему плану переходит из уст в уста в коллективе СМП-289. Грандиозные предначертания партии по дальнейшему развитию народного хозяйства вызвали у строителей прилив новых сил и энтузиазма.

До открытия XXIII съезда КПСС осталось 30 дней.

**СВЕРХ**  
**ЗАДАНИЯ**

## В СОВЕТЕ МИНИСТРОВ СССР

Совет Министров СССР постановил перенести день отдыха с воскресенья 6 марта на понедельник 7 марта 1966 года.

## О современных задачах

### воспитательной работы

### Навстречу партийному съезду

Буду, как старший брат

На пусковых объектах

Поиск пылявых умов

ТАСС сообщает

Добытки „мягкого золота“

Читайте в ТОМ ИЛИ

## КОТЕЛЬНЫЙ ЦЕХ —

### ПОД МОНТАЖ

Полным ходом идут работы на строительстве третьего парового котла на ИТЭЦ-16. Мощность его 75 тонн пара в час.

Новый котел позволит без перебоев обеспечивать город, промышленные объекты электроэнергией и теплом.

Комплексная бригада В. Шаталина из СМУ Промстроя № 1 уже закончила кладку фундаментов под котел и вентилятор. Сейчас ведутся работы на канале гидрозолоудаления. К 5 марта котельный цех будет полностью сдан под монтаж.

С заводов-постов в щиков уже поступило 20 вагонов с оборудованием для котла. Прибыла также бригада монтажников треста «Востокэлектромонтаж». На днях она приступит к работе.

Третий котел теплоэлектроцентрали — пусковой объект первого года пятилетки. Строители должны сдать его в четвертом квартале.

Ю. НИКОНОВ.

## ЭКСПЕРИМЕНТ УДАЛСЯ

На строительстве домов до сих пор узким местом является установка деревянных перегородок. Прежде чем их поставить, нужно доски втащить в здание и в неудобных условиях сколачивать. Очень часто крана для подачи досок, особенно на четвертый этаж, не бывает. Поэтому их приходится подавать вручную, с одного балкона на другой. Тратится много времени и сил.

Начальник первого участка СМУ Жилстроя Д. Устинов предложил перегородки

делать панельно-щитовые и устанавливать их краном. Для эксперимента на подсобном предприятии Коршуностроя было изготовлено несколько щитов.

25 февраля во вторую смену на строящемся третьем доме в Северной части второго квартала произведена первая установка этих щитов. Работу осуществили бригадир плотников Николай Емельянов и его товарищи В. Пурешев, Н. Хусев.

Эксперимент удался!  
П. ЛОСЕВ.

Этот месяц для коллектива поезда будет ударным. Вставая на вахту, он наметил следующие задачи. Вырубить просеку до 25 километра, освоить первые четыре карьера, начать отсыпку автодороги, сдать 15—18 сборных домов.

Сейчас бригады, возглавляемые мастером Александром Андреевичем Дилем,

приступили к развитию путевого хозяйства в Хребтовой. Проложено 500 метров рельсов, установлено четыре стрелочных перевода, начнется балластировка пути. На четвертом километре разработан первый карьер. Взрывы на нем оповестили о том, что началась заготовка грунта для отсыпки земляного полотна.

Успешно несет предсъездовскую вахту коллектив Коршуностройского горнообогатительного комбината. За февраль горняки дали Родные сверх плана более 16 тысяч тонн концентрата, выполнив месячное задание на 118,1 процента. Хорошо поработала смена цеха сушки, руководимая И. П. Белоконов. Ее месячный результат 136 процентов.

Перевыполнен план и по отгрузке продукции. За февраль отправлено сверх плана почти 25 тысяч

тонн концентрата. Это 124,9 процента к плану.

Самоотверженным трудом ознаменовали эксплуатационники и начало нового месяца. 1 марта за сутки они дали 4682 тонны концентрата, вместо 3903 по плану. В этот день лучше всех поработала смена К. Н. Бондарь из цеха обогащения. При плане 1300 она дала 2187 тонн.

В. ЧЕРНЫХ,  
начальник планового бюро обогатительной фабрики.

# В НАЧАЛЬНОЙ ПОЛИТШКОЛЕ



Курская область. В комнате спортивной славы физкультурников Центрально-Черноземной машино-испытательной станции стоит стенд с кубками и вымпелами. Он рассказывает о достижениях сельских спортсменов. В физкультурном коллективе работают восемь секций — теннисная, волейбольная, хоккейная, плавания, футбольная и другие. 52 разрядника — ведущие спортсмены коллектива. Члены Совета ДСО «Урожай» регулярно занимаются с любителями спорта, помогают новичкам в освоении мастерства. Хоккеисты станции — чемпионы области 1965 года. Успешно выступают на соревнованиях тяжелоатлеты, пловцы, шахматисты и лыжники.

НА СНИМКЕ: библиотекарь комсомолка Анна Гречихина — лучшая лыжница станции. Она же и лучшая пловчиха. На областных соревнованиях по этому виду спорта Анна в 1965 году заняла второе место.

Фото О. Снзова.

Фотохроника ТАСС

## Хотя письмо

не опубликовано

## ВАННЫ УСТАНОВЯТ

Жильцы дома № 73 первого квартала обратились в редакцию с жалобой о том, что до сих пор в их квартирах нет ванн.

Как сообщил в редакцию заместитель председателя ленинградского райкома Коршуновстроя Н. Жадан, ванны в квартирах первого квартала скоро будут. Установка их начинается на днях.

## РЕМОНТ БУДЕТ ПРОИЗВЕДЕН

Редакция получила жалобу т. Кокаревой, в которой она сообщила о том, что из-за неисправностей в отопительной системе ее квартира была затоплена.

Жалоба была направлена в ГЖКК. Как сообщил главный инженер этой конторы А. Широких, ремонт квартиры в ближайшее время будет произведен. Приняты меры к недопущению повторного затопления.

Интересно и содержательно проходят занятия в начальной политшколе у механиков-энергетиков цеха среднего дробления обогатительной фабрики ГОКа.

В группе тридцать человек, в том числе два коммуниста и восемь комсомольцев. Все они имеют восьмилетнее и среднее образование.

— Помню, — рассказывает пропагандист Дмитрий Тимофеевич Вертей, — пришли мы с парторгом Иваном Алексеевичем Барановым к механикам, повели разговор об учебе в начальной политшколе, познакомили с программой. Кое-кто заявил: «Биографию В. И. Ленина знаем». Пришлось разъяснить, что постоянное вдумчивое изучение ленинско-

го наследия обогащает политические знания, знакомит с богатейшим опытом партийно-политической работы, учит творческому применению знаний в практической деятельности.

Начались занятия. Дмитрий Тимофеевич сумел вызвать у слушателей живой интерес к изучаемому материалу. Ведет он беседу неторопливо, обстоятельно, заостряя внимание на главных положениях. Часто использует дополнительную литературу, ссылается на кинофильмы.

Пропагандистскую работу Д. Вертей начал в 1951 году на действительной службе в Советской Армии и продолжает с перерывами вот уже девятый год.

Перед началом занятия и в конце его Дмитрий Тимофеевич отводит время

для ответов на вопросы слушателей. Одних интересует отношение партии к культуре личности, других экономическая связь предприятий и т. д. Бывают вопросы, на которые сразу не ответишь. В таком случае пропагандист готовит ответы к следующему занятию.

Активными слушателями зарекомендовали себя тт. Слепнев, Королев, Мокин, Бирюков, и другие. Парторг Иван Алексеевич Баранов к одному из последних занятий подготовил отдельный вопрос темы и всесторонне раскрыл его.

Делами политшколы постоянно интересуется начальник цеха. Он часто бывает на занятиях. Дважды присутствовал секретарь парторганизации фабрики т. Дикунников.

Парткомом и отделом пропаганды и агитации райкома КПСС проведено несколько семинаров пропагандистов. Семинары были содержательными, глубоко раскрыли ряд ведущих тем программы.

— Однако в учебе пропагандистских кадров нет системы, — говорит тот же т. Вертей. — Собирают нас всех вместе от случая к случаю. Обмен опытом работы не организован. Поэтому и варимся мы подчас в собственном соку. Многие слушатели тягостятся частотой занятий. Особенно многосемейные. Вносят предложения проводить занятия через неделю по три—четыре часа. Эти замечания заслуживают серьезного изучения.

Р. ЛЕБЕДЕВ.

## УЧАТСЯ ВЕЧЕРАМИ

Да, скромность им присуща. Этого не скроешь. Об этом не умолчишь. Но есть в их характерах и еще кое-что, не менее ценное. Это целеустремленность, настойчивость, воля. Главными помощниками в жизни являются эти ценные свойства человека, и ими не обделены учащиеся вечерней школы поселка Семигорска.

Когда во время перерыва между уроками преподаватели сходятся в учительской, больше всего похвал слышится тогда в адрес восьмиклассников. Это Владимир Шевяков, Татьяна Дорох, Мария Большакова, Иван Федоров, Людмила Браменева, Николай Сюлюков. Успехи их объясняются только настойчивостью и трудолюбием, твердым намерением повысить свое образование.

Большое усердие и желание приобрести знания присущи учащимся и из других классов вечерней школы. Например, таким как Владимир Некрасов, Владимир Никитин, Владимир Никитин, Михаил Киселев, Василий Чупров из седьмого класса, Эдуард Васильченко, Евгения Романова, Татьяна Трусова, Тамара Распопина, Валентина Черемных из девятого класса и другие.

Почти все они имеют большой перерыв в учебе, учиться им трудно. Но тем не менее все добросовестно выполняют свои ученические обязанности. А ведь многие из них — семейные люди. Пожелаем же им быть всегда такими мужественными и настойчивыми. И тогда успехи в их руках.

Н. ГРЯЗЕВ, преподаватель русского языка и литературы в Семигорской средней школе.



## „САПРЫГИН ГУЛЯЕТ“

Под таким названием в № 78 нашей газеты была напечатана статья В. Егорова и В. Петрова. Они писали о недостойном поведении колхозника, кандидата в члены КПСС А. Сапрыгина. Он часто пьянствует, устраивает скандалы, драки, оскорбляет людей.

Партийное собрание колхоза им. Куйбышева обсудило статью и признало все изложенные в ней факты правильными. А. Сапрыгин из кандидатов в члены КПСС исключен.

## НЕ СЛОВОМ, А ДЕЛОМ

Подростки! В последние годы эта проблема стала одной из самых злободневных, самых неотложных. О подростках встревоженно говорят и на партийных собраниях предприятий, и на родительских конференциях, и на сессиях местных Советов. На этот раз, 24 февраля, подросток, его жизнь была в центре внимания пленума райкома комсомола, то есть судьбу подростка решали те, кто ближе всего к нему по возрасту, вечерашние подростки. Наверное, этим объясняется взволнованность, страстность, которые сквозили в докладе и в выступлениях комсомольских активистов.

Подросток по своему положению в обществе очень одинок. Это еще не взрослый человек, имеющий вполне определенные убеждения, взгляды на жизнь, способность построить ее так, как он считает нужным. Но это уже и не ребенок, его не привлекают наивные прелести детства, забавы, игры. Раньше очень привязанный к родителям, подросток стремится к самостоятельности и, естественно, отдаленности от семьи. Теперь самыми близкими ему людьми, способными воздействовать на его душу, являются товарищи, его ровесники. От того, с кем дружит подросток, зависит содержание его жизни, а зачастую и вся его дальнейшая судьба. Вот почему взрослые должны активно вторгаться в этот обособленный мир, наполнить его интересным содержанием, занять подростка полезным делом.

Именно с такой позиции подошел к вопросу о подростке комсомольский форум. Поэтому главной мыслью доклада Н. И. Бархатенко

была мысль: все, все общество в ответе за подростка — общественные организации и руководители предприятий, родители и школа. И только совместные усилия принесут пользу.

В нашем районе еще, к сожалению, имеется немало печальных примеров, когда подростки, предоставленные сами себе, встали на путь преступлений. Об этом говорил на пленуме начальник РОМ т. Крошук. Такие подростки, как Липучи, Дедухина, Федорищев, Куцубин, Шугов (Железнодорожск), Перфильев (Илимск) и другие уже успели совершить кражи. На их совести немало хулиганских поступков. И нельзя сказать, чтобы комсомольские организации очень интересовались этим.

Почему же такие факты еще встречаются в нашей жизни? А причины в следующем. Подростки, предоставленные сами себе, зачастую читают литературу не по возрасту (и не понимая ее), слушая зарубежные радиостанции и не умея еще разобраться в истинном положении вещей, создают себе неправильное представление о нашей жизни, наших людях. Отсюда скептицизм, равнодушие, пассивность. Кроме того, многие подростки, не зная чем заняться, изнывают от безделья и часто идут на неблагоприятные поступки просто из желания сделать свою жизнь более увлекательной. Следовательно, борьба за подростка должна вестись прежде всего по этим двум направлениям.

Фундамент человека создает

школа. Именно здесь складываются первые представления о мире, обществе, людях. В нашем районе более 1700 подростков учатся в школах. И, пожалуй, самым большим недостатком воспитательной работы в школе является отсутствие самостоятельности. Отсюда пассивность ребят. Есть у нас в школах и «Союз 14-летних», и «Союз коммунар» и т. д., но их деятельность узка и однобока. Лишь в Хребтовской школе создан Совет комиссаров — некоторое подобие ученического самоуправления. Недостаточно проводится воспитательная работа и на положительных примерах. В этом плане в школах неважно обстоит дело с военнопатриотическим воспитанием. Лишь в Нижнеилимской, Корсуковской, Мысовской школах имеются стенды, организуются встречи с партизанами, участниками Великой Отечественной войны. Этого не скажешь о Семигорской и Шестаковской школах. Ни в одной из школ нет первичных организаций ДОСААФ. Не организован и летний отдых школьников. Имеющийся в Железнодорожске клуб туристов, например, из-за отсутствия материальной базы влачит жалкое существование. А ведь туризмом увлекаются многие школьники. Об этих насущных вопросах говорили на пленуме секретарь райкома КПСС т. Калошин, председатель ДОСААФ т. Курялов.

Но вот подросток по каким-то причинам бросает дневную школу и идет на производство. Параллельно многие из них поступают в школу работающей молодежи. Представьте себе подростка, который, придя со смены, садится за школьную парту. Это очень тяжело даже для взрослого организатора. И зачастую искренне стремящийся к учебе подросток просто физически не в силах посещать школу. Совершенно права директор ШРМ т. Рубина, которая говорила на пленуме, что жестоко лишать 15—16-летних мальчишек детства, нагружать их сразу же большими заботами. Тем более, что многие из них вполне могут продолжать учебу в дневных школах. Комсомольские обязанности добывать такого положения, чтобы случаи, когда подросток бросает дневную школу, стал чрезвычайным происшествием.

Работающие подростки вызывают наибольшее беспокойство. Это — главная забота комсомола. Секретари первичных организаций должны знать всех подростков, работающих в их коллективах. И не только знать, но и активно вмешиваться в их жизнь. Сейчас в ГОКе, где работает более 100 подростков, создан Клуб подростков. Это хорошее начинание, и от комитета ВЛКСМ ГОКа (т. Чикишев) зависит, чтобы клуб стал жизнеспособным и привлек большее количество ребят. Нельзя не согласиться с утверждением И. Чикишева, что надо делами помогать подросткам, а не ограничиваться болтовней. К сожалению, многие секретари комсомольских организаций того же ГОКа не занимаются подростками. Об этом свидетельствует плохая организация шефской пионерской работы. Приятным исключением

## ЗА ПРОГРЕСС ТЕХНИКИ

## Поиск пытливых умов

В апреле 1965 года строители и монтажники Коршуновстроя сдали первую очередь горнообогатительного комбината. Наступил черед приступить к делу эксплуатационникам. И они хорошо поработали в минувшем году. Государственный план девяти месяцев по выдаче концентрата коллективом предприятия выполнен.

Заслуга в достижении этого успеха по праву принадлежит всем цехам и участкам. Большой вклад в выполнение плана внесли также люди творческой мысли — рационализаторы. Их на комбинате около 300.

За прошедший год борцы за технический прогресс внесли 447 рационализаторских предложений, 228 из них внедрены в производство. Труд технически грамотных умельцев дал экономический эффект, выразившийся в сумме 93 тысячи рублей.

Коллектив гордится лучшими рационализаторами, такими как тт. Воронов, Агейченко, Иванов, Казаков, Маркина, Терещенко, Парахин, Агиенко, Пестряков, Проничкин, Белов, Стафеев.

Это они и многие другие

помогают предприятию в ликвидации узких мест, повышении производительности труда, улучшении техники безопасности, экономии материалов, запасных частей, электроэнергии, топлива.

Ценное усовершенствование сделали, например, рационализаторы тт. Куковякин, Давлетшин, Пашков, Связинский, Румянцев. Они предложили соединить трубами диаметром 273 миллиметра сливные желоба гидроциклонов. Это нововведение позволило расширить фронт фильтрации и повысило производительность второй и третьей секций на 15—20 тонн концентрата в час.

Интересную мысль высказали и осуществили рационализаторы тт. Роша, Миронов, изготовившие стенд для проверки игнитронов. Проверка на стенде гарантирует нормальную работу этих приборов, сокращается время простоев электровозов.

Хорошие предложения и на счету рационализаторов тт. Александрова, Завражина. Они осуществили перевод работы дробилки 1500-180 на один двигатель, что облегчило запуск этого агрегата и сэкономи-

ло свыше двух миллионов киловатт-часов электроэнергии.

Ценные предложения и на счету авторов тт. Казакова, Култышева, Троценко. Рационализаторы сконструировали переносный лагометр для измерения температуры масла в корпусах подшипников. Прибор позволяет производить эту работу в труднодоступных местах.

Человеком пытливых мысли зарекомендовал себя и машинист-инструктор железнодорожного цеха В. Н. Белов. Семь рационализаторских предложений — таков результат труда неутомимого умельца. Он внес много усовершенствований в управление электровоза, конструктивные изменения в главные части воздухораспределителя.

Технические нововведения В. Н. Белова сказались на обеспечении движения поездов в наших горных условиях, неистощимости действия тормозов, хорошего управления.

Творческий труд борцов за технический прогресс поощряется в коллективе. Рационализаторам выплачено в виде вознаграждений 17500 рублей.

Используются на комбинате и ценные предложения, сделанные на других предприятиях страны. Таких усовершенствований внедрено за прошедший год более 25. Экономический эффект от них составил 45 тысяч рублей.

Из опыта других предприятий мы взяли на вооружение предложения о бескондукторном обслуживании вертушек, об увеличении надежности поворотного круга экскаватора ЭКГ-8.

В проекте директив XXIII съезда КПСС по пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР на 1966—1970 годы говорится о том, что необходимо «ускорить научно-технический прогресс на основе широкого развития научных исследований и быстрого использования их результатов в производстве, внедрения рационализаторских предложений и изобретений».

Это требование обязывает пытливые умы рационализаторов ГОКа работать еще энергичнее и живее. Думается, отряд борцов за технический прогресс будет расти и мужать.

**Ж. ТЮТЮННИК,**  
инженер БРИЗа комбината.

## НА СОИСКАНИЕ ЛЕНИНСКОЙ ПРЕМИИ

**СВЕРДЛОВСК.** Группа работников Уральского турбомоторного завода за разработку конструкции, освоение серийного производства и внедрение в народное хозяйство теплофикационной паровой турбины мощностью 100 тысяч киловатт представлена на соискание Ленинской премии. Такие турбины работают на тепловых электростанциях Москвы, Урала. Кроме электростанции, один агрегат снабжает теплом город со стотысячным населением.

**НА СНИМКЕ:** лучший токарь-карусельщик Г. И. Богодарев, в числе других представленный на соискание Ленинской премии, за обработкой крупного узла очередного мощного агрегата.

Фото А. Грахова.  
Фотохроника ТАСС



## Вторая очередь

опутанного кружевами арматуры, обрывается стена скалы. На ней сейчас застыл причудливыми валами ледяной водопад.

Красиво. Но эта красота дорого обходится строителям. Каждый день они вынуждены вырубать тонны льда. Впустую тратятся усилия людей, средства. Но иначе нельзя. Замерзшая вода мешает работать. Руководителям фабрики, виновникам этой ледяной феерии, давно следовало бы остановить водопад, создать нормальные условия для работы строителей.

На объекте ни на секунду не умолкает лязг металла, гул моторов, перестук отбойных молотков. То тут, то там бенгальскими огнями рассыпаются снопы искр электросварки. Мощные краны подают бады с бетоном, деталями, металлическими каркасами.

В тесной будке — штабе стройки царит деловая обстановка. На стенах чертежи, графики работ. Бесперывно звонит телефон, заходят прорабы, мастера. Начальник участка В. И. Киначо приходится решать десятки вопросов.

Вот снова звонок. На бетонном заводе интересуются, поступил ли раствор. Затем второй. Владимира Исааковича вызывают в управление Коршуновстроя. Третий, четвертый звонок. И так без конца. В это же время ему нужно разрешать текущие дела. Люди требуют материал, инструмент, рабочие документы, спрашивают совета, и на все эти вопросы нужно отвечать немедленно.

Время не ждет. Склад сухого концентрата должен быть сдан к

Дню строителя — 8 августа. Объем работ большой, а трудятся на объекте всего 150 человек. Сооружение склада ведется в три смены комплексными и монтажными бригадами.

— Три из них, — говорит В. И. Киначо, — состоят из ветеранов Коршунихи. Это бригады Ивана Голюка, Антона Узело, Геннадия Муморцева. Замечательно трудятся и монтажники бригады Андрея Подгубного.

В прославленной бригаде Ивана Голюка сейчас трудятся 38 человек. Шесть женщин, остальные мужчины — в недавнем прошлом воины. Плотники, бетонщики, арматурщики Ивана Голюка отлично работали на строительстве I очереди комбината. Они и сейчас на передней линии. О членах своей бригады Иван отзывается с теплотой. По душе пришелся ему плотник Валентин Антипин. Жизнь у парня складывается примерно так же, как у бригадира. Разница только в одном: Иван приехал в Железногорск с юга, а Валентин — с севера, с верховьев Лены. Антипин работал в Коршунихе, затем, отслужив в армии, вернулся на родную стройку. Сейчас Валентин обучается на курсах, хочет стать помощником машиниста экскаватора.

Работает коллектив участка поударному. Недавно он закончил монтаж четырнадцатой галереи, а теперь бетонирует 15 и 16-ю. В ближайшие дни приступит к монтажу арочных плит. Ко дню открытия XXIII съезда КПСС участок взял обязательство сдать три блока подпорных стен.

**В. ПОГОДАЕВ.**

являются ЦРММ, где комсорг т. Неживой по-настоящему озабочен судьбой подростков, работающих в цехе. И действительно, доброе, настоящее дело задумали комсомольцы цеха — воспитать таких «трудных» подростков, как Сняк, Селиванов. Это по-комсомольски! В корне неверна поэтому позиция секретаря комитета ВЛКСМ Хребтовского ЛПХ т. Мочалова, который как бы расписываясь в собственном бессилии, заявил на пленуме о невозможности организовать по-настоящему воспитательную работу в леспромохозе.

Большинство работающих подростков живет в общежитиях. Там ими никто, к сожалению, не интересуется. Если на производстве что-то пытаются предпринять, чтобы помочь ребятам, то в общежитиях за редким исключением ни один комсорг не бывает (ГОК), и вся воспитательная работа сосредоточена, как ни парадоксально, в руках комендантов, которые зачастую руководствуются таким принципом: «Не пойдешь в школу — возьму постель». И это в комсомольско-молодежном городе! Здесь, безусловно, права заместитель начальника ГЖКК т. Иванова, которая справедливо упрекала РК ВЛКСМ в равнодушии к быту ребят.

Конечно, о подростках нужно думать, заботиться, нужно строго следить, чтобы мастера, бригады были внимательны к молодым рабочим, давали им интересную работу, реагировали на их просьбы, чтобы условия, где работают подростки, были нормальны. Такие

мысли содержались в выступлениях участников пленума тт. Пузикова (Коршуновстрой), Смирнова (ГОК), корреспондента газеты «Советская молодежь» Ивашковского и других. Но ни в коем случае нельзя нянчиться с подростками. Бережно, но требовательно — так должно относиться к подростку. Для этого необходимо научить ребят мыслить самостоятельно. «День первой полочки», «День призвыника», дни рождения подростков, различные лекции на молодежные темы, спортивные команды — это все организовать не стоит большого труда. Сделать жизнь подростка содержательной, интересной, целеустремленной — вот главная задача комсомола.

Настоящий пленум РК ВЛКСМ, несомненно, должен дать положительные результаты в деле воспитания подростков нашего района. И все-таки он бы мог быть еще эффективнее, если бы в его работе участвовали руководители предприятий, от которых часто зависит судьба работающих подростков, и наши спортивные руководители. Ведь спорт, несомненно, интересует всех ребят и может быть использован как опорный пункт в борьбе за подростка.

Бюро райкома ВЛКСМ выслушало на пленуме немало справедливых упреков в бездеятельности, пассивном отношении к судьбе подрастающего поколения. Сейчас главная задача РК ВЛКСМ — вернуться лицом к подростку, его нуждам и интересам. Ведь комсомол — передний край в борьбе за воспитание человека будущего.

**К. ЛЕВАЯ.**

## КОРШУНИХИ ПУСКОВЫЕ ОБЪЕКТЫ

«Вести в действие новые мощности на Коршуновском горнообогатительном комбинате».

(Из проекта Директив XXIII съезда КПСС по пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР на 1966—1970 годы).

Круглые сутки не ослабевают трудовой накал на строительстве склада сухого концентрата. Это объект особой важности. От него зависит ритмичная работа обогатительной фабрики. Склад очень нужен предприятию. Сейчас концентрат прямо с конвейеров загружается в железнодорожные вагоны. Но стоит только вертушкам не поступить, и эксплуатационники оказываются в трудном положении.

Это хорошо знают строители. Сооружение объекта ведется высокими темпами. Дух захватывает, когда на стройку смотришь со стороны. Слева от дороги, по которой то и дело снуют работы-самосвалы с бетоном и другими материалами, высится корпус фабрики. На переднем плане взмугнулись ввысь железобетонные колонны. Правее основания склада,

# МЕХАНИЗАТОРАМ — ВЫСОКУЮ КВАЛИФИКАЦИЮ

В хозяйства нашего района ежегодно поступает большое количество тракторов, комбайнов и других сельскохозяйственных машин новейших конструкций. За последние 2—3 года полностью обновлен парк зерновых комбайнов, получено восемь тракторов ДТ-75, три картофелекомбайна, 15 сложных зерноочистительных машин и ряд другой техники. В настоящее время многие транспортные работы выполняются на тракторах.

Для того, чтобы новая техника работала бесперебойно, без поломок, ее необходимо технически правильно эксплуатировать. Даже лучшие механизаторы колхозов, окончившие училища 2—3 года назад, без соответствующей учебы не готовы к эксплуатации новой техники.

Наиболее удобным временем для учебы колхозных механизаторов является декабрь—апрель. В передовых сельхозартелях «Путь к коммунизму», им. Кирова занятия начались с первых чисел декабря.

По постановлению облисполкома от 10 июля 1964 года к транспортным работам допускаются трактористы, сдавшие экза-

мены госавтоинспекции по правилам уличного движения и имеющие в удостоверении на право управления запись, подтверждающую сдачу экзаменов.

При Нижнелимском производственном управлении создана постоянно действующая экзаменационная комиссия по переаттестации механизаторов. Трактористам-машинистам присваиваются 1, 2, 3 классы. В целях материальной заинтересованности правлениям колхозов рекомендуется трактористам-машинистам 1 класса начислять 20 процентов, 2-го класса — 10 процентов от полного заработка.

Правлениям колхозов нужно немедленно пересмотреть свое отношение к учебе механизаторов, установить им дополнительную оплату за классность, это повысит их материальную заинтересованность.

Повышение квалификации работающих обеспечит правильную эксплуатацию техники, позволит провести полевые работы в лучшие агротехнические сроки.

А. АЛЕКСЕЕНКО,

главный инспектор гостехнадзора.

В  
В  
Е  
Т  
Н  
А  
М  
  
Б  
О  
Р  
Е  
Т  
С  
Я



## ПО СЛЕДУ СОБОЛЯ

...Светало. В предутренней стылдой тишине отчетливо пахло выпавшим за ночь легким пушистым снежком. Собаки в предчувствии охоты радостно взвизгивали, ласкались.

— Ну что ж, Юлий, пора.

И братья Бубновы, кивнув друг другу, разошлись в разные стороны, быстро растворившись в морозном тумане...

Рассвет застал Владимира в хребте. Шарик «взял» соболя. След привел к каменистым россыпям. Лай собаки стал азартнее. «Ничего, голубчик, не первого тебя будем выкуривать», — с улыбкой подумал охотник. Витиевато закрутился над камнями березовый дымок, а минут через десять оттуда шустро выскочил

соболю. Гибкий, проворный, легко сделав несколько огромных прыжков, взобрался он на седую от снега ель. Только мгновение Владимир любовался красивым грациозным зверьком...

Щелкнул выстрел. Первая добыча в руках охотника. Пальцы невольно еще и еще раз перебирают драгоценный мех...

Охота была удачной. За день верный Шарик выгнал еще трех соболей. Темнеет. Пора и к зимовью... Легко сказать — «к зимовью». До него добрый десяток километров. А ночь уже вступила в свои права. Деревья потонули в смолистом сумраке. Ориентировавшись, Владимир уверенно пошел по темному лесу. По лицу хлестали упругие ветки елей, уставшие ноги скользили с валежин, сверху обильно сыпалась сырая снежная кухта.

Было около девяти часов вечера, когда показалось зимовье, маящий огонек в окне. Мокрый от

«Вьетнам борется, Вьетнам побеждает!» — под таким названием в Центральном Доме журналиста в Москве открыта выставка работ фотокорреспондента ТАСС Валентина Соболева, рассказывающая о героических буднях народа Демократической Республики Вьетнам, о его справедливой борьбе против агрессии империалистов США.

Экспонируется 50 фотографий, которые показывают повседневные дела тружеников промышленных предприятий, сельскохозяйственных ко-

оперативов, а также боевую жизнь воинских частей, подразделений, народной милиции, отрядов самообороны. Представлены фотодокументы, свидетельствующие о злодеяниях американских агрессоров.

Часть этих работ В. Соболева была экспонирована в Берлине на международном конкурсе «За социалистическое фотоискусство» и отмечена премией «Гран при».

НА СНИМКЕ: работа В. Соболева «Боец отряда самообороны металлург Чан Куанг Динь». Фотохроника ТАСС

пота и снега, усталый, Владимир, поблескивая глазами, сказал встревоженному брату:

— Дошел хорошо. Главное — с добычей. Пустому было бы тяжелее идти.

...За двадцать дней братья Бубновы добыли на пятьсот рублей пушнину. Удачно поохотившись, они приступили к работе: Владимир уехал на строительство нового поселка на реке Яре, Юлий стал водить машину в колхозе им. Кирова. Очередной отпуск братья решили провести снова в своих любимых охотничьих местах.

В. КУКЛИН.

## Сводка

о выполнении плана заготовки лома и отходов черных металлов на 1 марта (в тоннах)

Наименование предприятия, организации	План двух месяцев	Фактически выполнено
Коршуновский ГОК	347	280
Коршуновстрой	279	218
ИТЭЦ-16	7	—
Тубинская нефтеразведка	4	—
Участок ВСРПа	2	2,5
Райпотребсоюз	3	2
Колхоз «40 лет Октября»	3	—
Колхоз имени Кирова	3	5,2
Колхоз имени Калининна	3	—
Колхоз имени Куйбышева	2	—
Колхоз имени XX партсъезда	3	11,3
Колхоз «Путь к коммунизму»	3	3,3
Сельхозтехника	12	10
Ленский химлесхоз	2	—
Игирменская сейсмопартия	4	2,5
Миндейский леспромхоз	6	—
Илимский химлесхоз	4	—
Заярский леспромхоз	10	2,5
Суворово-Ангарский леспромхоз	8	25
Шестаковский леспромхоз	10	1,2
Илимский леспромхоз	11	11,8
Хребтовский леспромхоз	4	7,4
Оренбургский леспромхоз	5	8,3
Кубанский леспромхоз	3	2,2
Омский леспромхоз	3	—
Хребтовская нефтеразведка	8	—
Организации и школы	31	8
Всего по району	780	624

Зам. редактора Р. П. ЛЕБЕДЕВ.

## В ДЕМОКРАТИЧЕСКИХ СТРАНАХ



Социалистическая Республика Румыния — страна развитого овощеводства. Круглый год — осенью на огородах, а зимой в теплицах выращиваются помидоры и огурцы. Большим спросом пользуются румынские овощи на рынках скандинавских стран, во Франции, ФРГ, Чехословакии и других странах.

НА СНИМКЕ: сбор огурцов в Арадских теплицах.

Фото Аджерпресс — ТАСС